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AULA 1 – FRENTE 1

 1  As re tas 2x + 3y = 11 e x – 3y = 1 pas sam pelo pon to
(m; n). Então m + n vale:
a) 4  b) 5  c) 6  d) –4  e) 3

 2  A equa ção ge ral da reta de ter mi na da pe los pon tos
A (1; –2) e B (–3; 4) é ax + by + c = 0. É cor re to afir mar 
que
a) b = 2c d) a = c
b) c = 2b e) b = c
c) a = 2b

 3  Re pre sen te gra fi ca men te as equa ções:
a) 4y – 12 = 0  b) 3x – 6 = 0  c) 2x – y = 0

 4  A me lhor re pre sen ta ção grá fi ca da cur va de equa ção
(x – 3) . (y – 1) = 0 é:

 5  Os pon tos A (1; 2), B (5; 4) e C (2; 7) são vér ti ces de
um triân gu lo ABC. De ter mi ne a equa ção ge ral da reta su -
por te da me di a na CM do triân gu lo.

4x + y – 15 = 0
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 6  A reta que pas sa pe los pon tos A (1; 2) e B (–1; 6) in ter -
cep ta o eixo das abs cis sas no pon to:
a) (1; 0) d) (–2; 0)
b) (2; 0) e) (–1; 0)
c) (0; 2)

Exer cí ci os-Ta re fa

 1  Da dos os pon tos A (2; 1) e B (3; 2), de ter mi ne a equa -
ção ge ral da reta AB.

Re so lu ção:
 2  1  1 

 3  2  1 

 x  y  1 

 = 0 ⇔ x – y –1 = 0

Res pos ta: x – y – 1 = 0

 2  A equa ção ge ral da reta de ter mi na da pe los pon tos

C (–1; –4) e D (5; 5) é ax + by + c = 0. O va lor de 
a
b

 é:

a) 
3
2
   b) 

2
3
   c) 

1
4
   d) 

3
4
   e) – 

3
2

Re so lu ção:
 –1 – 4   1 

   5      5    1 

      1x      y 

 = 0 ⇔ 3x – 2y –5 = 0 ⇒ 
a
b

 = – 
3
2

Res pos ta: E

 3  A reta que pas sa pe los pon tos A (2; –1) e B (3; 5) in ter -
cep ta o eixo das or de na das no pon to:
a) (0; 17) d) (0; –13)
b) (0; 13) e) (0; –31)
c) (0; –17)

Re so lu ção:
I)

 

 2 –1   1 

 3    5    1 

  1x    y   

 = 0 ⇔ –6x + y + 13 = 0

II) x = 0 ⇔ y = –13

Res pos ta: D

 4  (FGV) Re pre sen te gra fi ca men te os pon tos do pla no
car te si a no que sa tis fa zem cada uma das re la ções aba i xo:
a) 2y – 6 = 0

Re so lu ção:
2y – 6 = 0 ⇔ y = 3 (reta pa ra le la ao eixo x)

b) x2 – 3x + 2 = 0

Re so lu ção:
x2 – 3x + 2 = 0 ⇔ x = 1 ou x = 2 (re tas pa ra le las ao eixo y)

3

y

y = 3

x

y

x

x = 1 x = 2

1 2
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 5  Os pon tos A (2; 5), B (1; 3) e C (4; 7) são vér ti ces de
um triân gu lo ABC. De ter mi ne a equa ção ge ral da reta su -
por te da me di a na BM do triân gu lo.

Re so lu ção:

I) Cál cu lo do pon to mé dio: M  
2 +  4

2
 
5 +  7

2
;





⇔ M (3; 6)

II) Equa ção de 
↔

BM : 

   6  1 

 1  3  1

 1

3

 x  y 

 = 0 ⇔ 3x – 2y + 3 = 0

Res pos ta: 3x – 2y + 3 = 0

AULA 2 – FRENTE 1

 1  De ter mi nar a re gião do pla no car te si a no cu jos pon tos
têm co or de na das (x, y) sa tis fa zen do o sis te ma:

3 2 – 5  0

2  –   +  4  0

x y

x y

+ ≤
≥





 2  De ter mi nar a al ter na ti va que me lhor re pre sen ta o grá -
fi co aba i xo:

a) 2x – 3y – 6 < 0 d) 3x – 2y + 6 > 0
b) 2x – 3y – 6 > 0 e) 3x – 2y + 6 < 0
c) 3x – 2y – 6 ≤ 0

 3  Seja a fun ção y = mx + h re pre sen ta da no grá fi co a se -
guir, os va lo res de m e h são, res pec ti va men te:

a) – 
3
2
 e –3 d) 

2
3
 e 3

b) – 
3
2
 e 3 e) – 

2
3
 e 3

c) 
3
2
 e 3

–2 x

3

y

C (4; 7)

A (2; 5)

M

B (1; 3)

–2

4

x

y

5
2

5
3

(–2; 0)

(0; 3)

x

y



 – 11

 4  Obter a equa ção re du zi da, o co e fi ci en te an gu lar e o
co e fi ci en te li ne ar da reta que pas sa pe los pon tos A (1; 3)
e B (2; –2).

Equa ção re du zi da: y = –5x + 8

Co e fi ci en te an gu lar: m = –5

Co e fi ci en te li ne ar: h = 8

 5  O va lor de k tal que a reta de equa ção 2kx – 5y + 1 = 0
te nha co e fi ci en te an gu lar igual a 4 é:
a) 20   b) 5   c) –10   d) 10   e) –20

Exer cí ci os-Tarefa

 1  Re pre sen tar gra fi ca men te a ine qua ção 3x – 2y – 6 ≥ 0.

Re so lu ção:
3x – 2y – 6 = 0 ⇔ x = 0 ⇒ y = –3 e y = 0 ⇒ x = 2

 2  Re pre sen tar gra fi ca men te a so lu ção do sis te ma 

x +  y –  4  0

x –  y –  1  0

≥
≤





 .

Re so lu ção:
I) x + y – 4 = 0 ⇔ x = 0 ⇒ y = 4 e y = 0 ⇒ x = 4
II) x – y – 1 = 0 ⇔ x = 0 ⇒ y = –1 e y = 0 ⇒ x = 1

 3  A reta 3x – y – 12 = 0 di vi de o pla no de ter mi na do pelo
sis te ma car te si a no de ei xos em dois se mi pla nos opos tos.
Cada um dos pon tos (1; –3) e (5; a) está si tu a do em um
des ses dois se mi pla nos. Um pos sí vel va lor de a é
a) 2   b) 3   c) 4   d) 5   e) 6

Re so lu ção:
Como (1; 2) e (5; a) es tão em se mi pla nos opos tos em re la -
ção à reta de equa ção 3x – y – 12 = 0 e 3 . 1 – 1 . 2 – 12 < 0,
de ve mos ter 3 . 5 – 1 . a – 12 > 0 ⇔ a < 3.
Das al ter na ti vas apre sen ta das, so men te 2 é me nor que 3.

Res pos ta: A
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 4  Obter a de cli vi da de da reta que pas sa pe los pon tos
A (3; 6) e B (7; 2).

Re so lu ção:

m = 
∆
∆

y
x

m=
6 –  2
3 –  7

=
4

–4
= –1⇔

Resposta: m = –1

 5  Dada a equa ção ge ral 6x – 3y + 9 = 0, ob ter a equa ção 
re du zi da e os co e fi ci en tes an gu lar e li ne ar.

Re so lu ção:
Equa ção re du zi da: 6x + 9 = 3y ⇔ y = 2x + 3
Co e fi ci en te an gu lar: m = 2
Co e fi ci en te li ne ar: h = 3

AULA 3 – FRENTE 2

 1  Cal cu lar a área to tal, a al tu ra e o vo lu me de um te tra e -
dro re gu lar de ares ta 6 cm.

AT = 36 3 cm2

H = 2 6 cm

V = 18 2 cm3

 2  A área to tal de um te tra e dro re gu lar é 18 3. O vo lu me
des se só li do é:
a) 6   b) 8   c) 9   d) 10   e) 12

 3  Cal cu lar a área to tal e o vo lu me de um ci lin dro cir cu lar
reto cujo raio da base mede 3 m e al tu ra, 8 m.

AT = 66πm2 e V = 72πm3

 4  A ra zão en tre o vo lu me e a área la te ral de um ci lin dro
reto é igual a 2 cm. Sa ben do que a al tu ra é o quá dru plo do 
raio da base, a área to tal, em cm2, des se só li do é:
a) 160π  b) 148π  c) 136π  d) 120π  e) 96π

 5  A fi gu ra a se guir mos tra a pla ni fi ca ção da su per fí cie
la te ral de um ci lin dro reto cuja al tu ra mede 4 cm.

Então o vo lu me, em cm3, des se ci lin dro é:
a) 40π  b) 60π  c) 80π  d) 100π  e) 120π

4 cm
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Exer cí ci os-Ta re fa

 1  Cal cu lar a área to tal, a al tu ra e o vo lu me de um te tra e -
dro re gu lar de ares ta 4 3 cm.

Re so lu ção:
AT = (4 3)2 . 3  ⇔ AT = 48 3 cm2

H = 
4 3 .  6

3
  ⇔ H = 4 2 cm

V = 
( )4 3  .  23

12
  ⇔ V = 16 6 cm3

 2  A área to tal de um te tra e dro re gu lar é 72 3. O vo lu me
des se só li do é:
a) 24   b) 36   c) 48   d) 64   e) 72

Re so lu ção:
I) 72 3 = a2 . 3 ⇔ a = 6 2

II) V = 
(6 2)  .  23

12
 ⇔ V = 72

Res pos ta: E

 3  Cal cu le a área to tal e o vo lu me de um ci lin dro cir cu lar
reto cujo raio da base mede 4 cm e al tu ra, 6 cm.

Re so lu ção:
I) AB = π . 42 ⇔ AB = 16π cm2 e AL = 2π . 4 . 6 ⇔ AL = 48π cm2

II) AT = 48π + 2 . 16π ⇔ AT = 80π cm2

III) V = 16π . 6 ⇔ V = 96π cm3

 4  A ra zão en tre a área la te ral e o com pri men to da cir -
cun fe rên cia da base de um ci lin dro reto é igual a 6 cm. Sa -
ben do que a al tu ra é o tri plo do raio da base, a área to tal
des se só li do, em cm2, é:
a) 32π  b) 28π  c) 24π  d) 18π  e) 16π
Re so lu ção:

I) 
2

2
π

π
R . H

R
 = 6 ⇔ H = 6 e 6 = 3R ⇔ R = 2

II) AB = π . 22 ⇔ AB = 4π e AL = 2π . 2 . 6 ⇔ AL = 24π
III) AT = 24π + 2 . 4π ⇔ AT = 32π
Res pos ta: A

 5  Um ci lin dro reto, cujo raio mede 4 cm, tem a área la te -
ral igual ao do bro da área da base. Então, em cm3, o vo lu -
me des se ci lin dro é:
a) 36π  b) 48π  c) 56π  d) 64π  e) 72π
Re so lu ção:
I) 2πR . H = 2πR 2  ⇔ H = R e R = H = 4 cm
II) V = π . 42 . 4 ⇔ V = 64π cm3

Res pos ta: D

AULA 4 – FRENTE 2

 1  Cal cu le a área to tal e o vo lu me de um ci lin dro equi lá -
te ro cujo raio da base mede 5 m.

AT = 150π m2 e V = 250π m3
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 2  A al tu ra de um ci lin dro reto é igual ao diâ me tro da
base, cuja cir cun fe rên cia mede 6π cm. O vo lu me, em cm3, 
des se só li do é:
a) 16π  b) 28π  c) 36π  d) 48π  e) 54π

 3  Um lí qui do que pre en che to tal men te um re ci pi en te ci -
lín dri co cujo raio da base mede 6 cm e al tu ra, 4 cm, será
trans fe ri do para um ou tro re ci pi en te, tam bém ci lín dri co,
com raio da base me din do 4 cm. Para que o se gun do re ci -
pi en te seja to tal men te pre en chi do com o lí qui do do pri me i -
ro, sua al tu ra, em cm, de ve rá ser:
a) 6   b) 7   c) 8   d) 9   e) 10

 4  Cal cu lar a área to tal e o vo lu me de um cone cir cu lar
reto cujo raio da base mede 5 cm e a ge ra triz, 13 m.

AT = 90π m2 e V = 100π m3

 5  A al tu ra de um cone cir cu lar é o do bro da me di da do
raio da base. Se o com pri men to da cir cun fe rên cia des sa
base é 12π cm, en tão o vo lu me do cone, em cen tí me tros
cú bi cos, é:
a) 96π  b) 108π  c) 124π  d) 136π  e) 144π

Exer cí ci os-Ta re fa

 1  Cal cu le a área to tal e o vo lume de um ci lin dro equi lá -
te ro cujo raio da base mede 4 cm.

Re so lu ção:
I) AB = π . 42 ⇔ AB = 16π cm2 e AL = 2π . 4 . 8 ⇔ AL = 64π cm2

II) AT = 64π + 2 . 16π ⇔ AT = 96π cm2

III) V = 16π . 8 ⇔ V = 128π m3

 2  O diâ me tro da base de um ci lin dro reto é igual à ter ça
par te de sua al tu ra. Se a cir cu fe rên cia da base mede 4π cm,
o vo lu me, em cen tí me tros cú bi cos, des se só li do é:
a) 16π  b) 28π  c) 36π  d) 48π  e) 54π
Re so lu ção:

I) 2πR = 4π ⇔ R = 2 cm e 2R = 
H
3

 ⇔ H = 12 cm

II) V = π . 22 . 12 ⇔ V = 48π cm3

Res pos ta: D
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 3  (Mo de lo Enem) Na cons tru ção de uma ca i xa d’á gua em
for ma de ci lin dro cir cu lar reto de 5 m de raio e 6 m de al tu ra,
a em pre i te i ra tro cou a me di da do raio pela me di da da al tu ra
e vice-ver sa. A tro ca acar re tou na ca pa ci da de ori gi nal
a) uma per da de 20%
b) um acrés ci mo de 20%
c) um acrés ci mo de 10%
d) uma per da de 25%
e) um acrés ci mo de 25%

Re so lu ção:

  R = 5 m e H = 6 m R = 6 m e H = 5 m

  V1 = π . 52 . 6 V2 = π . 62 . 5

  V1 = 150π m3 V2 = 180π m3

II) V2 – V1 = 30π e 
30

150
π
π

 = 0,2

III) A tro ca acar re tou um acrés ci mo de 20% no vo lu me
ori gi nal.

Res pos ta: B

 4  Cal cu lar a área to tal e o vo lu me de um cone cir cu lar
reto cujo raio da base mede 6 m e a ge ra triz, 10 m.

Re so lu ção:
I) AB = π . 62 ⇔ AB = 36π m2 e AL = π . 6 . 10 ⇔ AL = 60π m2

II) AT = 60π + 36π ⇔ AT = 96π m2

III) V = 
1
3
  . 36π . 8 ⇔ V = 96π cm3

 5  A al tu ra de um cone cir cu lar reto é o tri plo da me di da
do raio da base. Se a área des sa base é 25π cm2, en tão o
vo lu me do cone, em cen tí me tros cú bi cos, é:
a) 85π  b) 95π  c) 105π  d) 115π  e) 125π

Re so lu ção:
I) πR 2  = 25π ⇔ R = 5 cm e H = 3 . 5 ⇔ H = 15 cm

II) V = 
1
3
 π . 52 . 15 ⇔ V = 125π cm3

Res pos ta: E

1 2I)


